Devoir 8:

Partie A: un autre type d'exercices sur le cercle: Ex. /\

Ex.1: Ecrire I'équation canonique du cercle de diamétre [AB], @y & (L 'b) (- A O)

a) A(2:3)et B(~1;0) ) Y=

b) A(-5;4) et B(—1;-5) AT i
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Conseil: le centre du cercle est le milieu du segment AB, le rayon du cercle est égal 4 un
demi de Ia longueur du segment AB. —_—
2 o =BT (N~
Résultas: 2) (x=2) + (=2 =2 1432+ (y+1) =2 AR EAes G )
: Y

Ex.2: Ecrire 1'équation canonique du cercle passant par les points A,B et C, e VERY A (Y = AR L= 9
A(-1;3),B(0;2),0(—1;1). Ve
Conseil: Premi¢rement il faut calculer les coordonnées du centre S = Ie centre du cercle (x - :g‘ )1 wly = T )‘l__, ( %.;*2 j
circonscrit au triangle ABC = le point d’intersection des médiatrices des cotés, puis 7

déterminer la valeur du rayon = la longueur du segment SA ou SB ou SC. A \2 m\n A
Résuliat: (x+ 12 +(y—~2)2 =1 (x"-:h) *(P/"l) S
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Partie B:tangente au cercle au point de contacte Ttapplication du produit scalaire)

Ex.: Ecrire une équation de la tangente (t) au cercle (c): (x — 8)2 + (y—-3)P¥=16.1e s
point de contacte T'(8; 7).

Corrigé:Chaque tangente est perpendiculaire au segment [ST], Done le produit scalaire
des vecteurs ST +TM = 0. S est le centre du cercle, $(8;3), T est le point de contacte,
T(8;7), M est un point quelconque de la tangente (), M (x; ¥). Alors les coordonnées des —_
vecteurs sont: ST(0;4), TM(x — 8;y — 7) \ AV, = YA (-l 3 =)
Leur produit scalaire: 0+ (x —8) + 4-(y=7) =0 % =0 = Y- = (x +’\”_'a§
Dol 4y ~28 =Qalors (t):y = 7. /
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X e Qe ki~ Qs *‘Yz‘l‘r =0

AT~ X v yE-Dy -0 =3 .
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Ex.3: Ecrire une équation de la tangente (t) au cercle (c):x? — 14x +y? — 4y + 49 = 0, C o et e )=
Le point de contacte T(7; 4).
Conseil:1l faut premiérement reéerire 1"équation du cercle sous la forme canonique,

Résultat: (=T + (y— 2 = 4, (t):y = 4 ) AR B(AE >

e = A
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Ex.4: Ecrire une équation de la tangente (1) au cercle (c):x? —x + y2 — 3y—2=0.Le

point de contacte T(2; 3). A ’;\:\; S o (\.\\ - qﬁ
; . 12 N _9 . _ ¥

Résultat: (x—i-) +(y—~5 =z Wrx+y—-5=0 ety oL o3’
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Ex.5: Ecrire une équation de la tangente () au cercle (¢):x? + 2x + y2 — 4y+4=0.Le \ T\

point de contacte 7'(0; 2). (;ﬁ ) (7’ E® 1)1’ C’T—Jr 3

—  Résultat; (x+1)*+(y =2 =1, @:x=0 .
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